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Megoldás: 

A feladatot munkatétellel tudjuk megoldani: 

 Wössz = Wrugó + Wg + Wsúrl = ΔEkin. 

A rugó által végzett munkát a rugó potenciális energiájának megváltozásából tudjuk 
kiszámolni, és ahhoz szükségünk lesz a rugó megnyúlására. A feladat nem adja meg a rugó 
nyugalmi hosszát, viszont tudjuk, hogy az 1-es állapotban az egyensúlyi helyzethez képest az 
összenyomódás Δx, és az egyensúlyi helyzetben a megnyúlásra – pontosabban itt 
összenyomódásra – fel tudjuk írni, hogy a rugóerő egyensúlyt tart a nehézségi erőnek a 
lejtővel párhuzamos komponensével: 

 mg sinα = k xes        xes = mg sinα / k = 5∙10∙sin30⁰/80 = 0,3125 m. 

Az 1-es helyzetben a rugó összenyomódása az egyensúlyi helyzethez képest Δx = 0,9 m, az 
egyensúlyi helyzetben a rugó összenyomódása xes = 0,3125 cm, tehát az 1-es helyzetben a 
rugó összenyomódása 

 x1 = Δx + xes = 0,9 + 0,3125 = 1,2125 m. 

a) Ezzel fel tudjuk írni a rugó potenciális energiáját az 1-es helyzetben: 

 Epot, rugó, 1
 = ½ k x1

2 = 0,5∙80∙1,21252 = 58,81 J, 

ill. a 2-es helyzetben (ahol a rugó összenyomódása xes): 

 Epot, rugó, 2
 = ½ k xes

2 = 0,5∙80∙0,31252 = 3,906 J. 

Ezekből a rugó által végzett munka 

 Wrugó, 12 = –ΔEpot, rugó = Epot, rugó, 1 – Epot, rugó, 2 = 58,81 – 3,906 = 54,90 J. 

A nehézségi erő által végzett munka 

 Wg, 12 = –ΔEpot = Epot, 1 – Epot, 2 = mg (h1 – h2) = –mg (Δx sinα) = –5∙10∙0,9∙0,5 = –22,5 J. 

A súrlódási erő által végzett munka 

 Wsúrl, 12 = – Fs Δx = – (μmg cosα) Δx = – 0,2∙5∙10∙cos30⁰∙0,9 = –7,794 J. 



A munkatétel az 1-es és 2-es helyzet között: 

 Wössz = Wrugó, 12 + Wg, 12 + Wsúrl, 12 = 54,90–22,5–7,794 = 24,61 J = ΔEkin = ½ m v2
2 – 0, 

ebből a keresett v2 sebesség 

 v2 = √2∙24,61/5 = 3,137 m/s. 

 

b) Jelöljük s-sel a 2-es és 3-as helyzetek közötti távolságot a lejtőn.  

A súrlódási erő által végzett munka 

 Wsúrl, 23 = – Fs s = – μmg cosα s = – 0,2∙5∙10∙cos30⁰ s = –8,660 s [J]. 

A nehézségi erő által végzett munka 

 Wg, 23 = –ΔEpot = Epot, 2 – Epot, 3 = mg (h2 – h3) = –mg (s sinα) = –5∙10∙0,5 s = –25 s [J]. 

A munkatétel (felhasználva, hogy v3 = 0): 

Wössz = Wg, 23 + Wsúrl, 23 = –mg s sinα – μmg cosα s = –mg (sinα + μ cosα) s =  

  = –5∙10∙(sin30⁰+0,2∙cos30⁰) s = –33,66 s = ΔEkin = 0 – ½ m v2
2 = 24,61 J, 

amiből 

 s = ½ m v2
2 / (mg (sinα + μ cosα)) = 24,61 / 33,66 = 0,7310 m. 

d, vagyis a 3-as helyzet távolsága az 1-es helyzettől 

 d = Δx + s = 1,631 m. 

 

 

 

 

 

 

  


